

### 醉驾入刑一年

## 我市刑拘醉酒驾驶员220人

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)从去年5月1日醉驾入刑开始至今5月1日,我市共刑拘醉酒驾驶员220人,查处酒后驾驶机动车2190人。与醉驾入刑前同期相比,醉酒驾驶员数量下降了88.16%,酒后驾驶员数量下降了34.45%。这是记者昨日从市交巡警部门获悉的。

据了解,从2007年开始,我市就加大了对酒后和醉酒驾驶的查处力度。醉驾入刑后,随着人们对酒驾的重视程度逐步提高,酒后或醉酒驾驶所引发的交通事故也在下降。数据显示,2011年5月1日至2012年5月1日,我市因酒后或醉酒驾驶引发的交通事故同比下降27.13%。以金水路为例,醉驾入刑前,平均两天交

通隔离护栏就会被撞坏一次;醉驾入刑后,半个月甚至一个月也不会发生此类现象。

我市交巡警今后还将持续加强对酒后和醉酒驾驶的查处力度,为市民打造平安、畅通、有序、和谐的交通环境,同时也再次提醒广大驾驶员,为了自身和他人安全,严禁酒后驾车。

## 圃田强拆两处违建

面积约1700平方米

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王红旗)4月29日,管城区圃田乡协同有关部门,采取联合执法措施,依法拆除河沟王村、圃田村的两处违法建筑。4月29日上午,圃田乡协同龙子湖公安派出所、管城国土局土地监察大队、管城区执法局圃田中队等,出动人员50人次,对圃田乡河沟王村、圃田村的违章建筑依法进行了强制拆除。据了解,在强制拆除之前,圃田乡国土所、村镇规划发展中心多次进行现场踏勘核实和调查摸底,对违章占地建房的村民进行了告诫谈话,并且下达了限期整改通知书。但是,在规定限期之内,违法建房村民并未自行拆除违法建筑。此次拆除行动,共计拆除违法建筑面积约1700平方米。

## 建垃圾池 迁废品站

惠济两村进行综合整治

本报讯(记者 梁月琳)本报3月28日对惠济区花园口镇大庙行政村的张庄村、李拐村环境脏乱差等问题报道后,引起花园口镇党委、政府高度重视,连日来持续开展综合整治。见报当日,花园口镇立即成立综合治理小组,从3月29日起,共出动人员200多人,动用铲车16台次,运输车8辆,对村内及周边道路进行维护,清理积存垃圾和违法小广告。昨日,记者在村里看到,几处垃圾积存点被清理干净,在村民习惯倾倒垃圾的地点,分别建起4座垃圾池。小巷内和村民门前堆积的杂物大部分被清理,村中废品收购站正在清理搬迁中。花园口镇相关负责人说,张庄、李拐两个自然村已列入惠济区大庙、京水、湘云寺3个行政村“合村并城”综合改造项目,在村庄拆迁改造之前,镇、村两级将加大综合治理和日常巡查力度,保证村内环境整洁、道路畅通。

## 修复路面 方便出行



本报讯(记者 安群英 通讯员 敬红涛)文/图)书报亭拆迁后,将原来凸出地面的部分铲平(如图),地面疏松的,层层压实保障不塌陷。近日,二七区市政所对道路破损修复工作做了精心安排,保障辖区群众出行方便。由于书报亭长期占压人行道,造成占压部分地基基础不实,容易造成塌陷。针对此问题,二七区市政所施工人员对松动地基重新整治,保障群众的出行安全。截至目前,二七区市政所已修复破损路面20余处,面积100多平方米。

## 城市管理提升

## 集中仨月整治城市管理突出问题

### 整改不到位 暂停文明奖

本报讯(记者 裴其娟)为进一步提高我市城市综合管理水平,我市将集中3个月时间对城市综合管理中的一些突出问题进行治理。这是记者昨日从市提升办了解到的。据了解,我市将用3个月时间开展占道经营、道路拥堵、道路管养、违法建设、建筑工地、户外广告、门头牌匾、垃圾积存、园林绿化等13项重点整治,着力解决群众反映强烈、严重影响城市形象的突出问题,破解城市

管理难题,使城市管理水平出现新的跃升。

在市民关注的交通拥堵治理方面,我市将加快智能化交通管理系统建设,优化交通组织,错时停车,针对不同类型的停车场,制定相关管理办法,明确管理主体、责任单位,开放时间、权责关系等事项,尽快制定出台新购车辆与停车位挂钩的有关政策。同时,分阶段对违法行驶的低速货车、畜力车、摩托车、自行车、机动三轮车、老

年代步车、电瓶观光车、黄标车进行整治规范。

整治期间,市提升办将加大督导检查力度和有偿整改力度,发现问题及时要求责任单位整改,对未按时、标准、要求进行整改的,市提升办将实施有偿整改。对领导不重视、整改不到位的单位,报市文明办暂停文明奖。市提升办每月还将组织召开一次讲评会,对排名靠后的单位进行处罚,活动结束后对排名靠前的单位进行奖励。



## 街头800株树状月季吐芳

本报讯(记者 裴其娟 文 丁友明 图)5月的郑州,市花月季热闹绽放,其中金水路、中原路等主干道上,的树状月季更成为街头一景(如图)。昨日,记者在金水西路大石桥下穿隧道两侧惊喜发现,一株株树状月季在中原西路分车花带中绽放露芳容,姹紫嫣红煞是美丽。据市

绿化工程管理处有关负责人介绍,树状月季是市绿化工程管理处中原绿化队、金水西路队和二七绿化队去年4月从南阳引进的新品种,共800余株,分布在中原西路、金水西路大石桥下穿隧道和嵩山北路下穿隧道等处。据花卉专家介绍,自然界的月

季一般都是丛生灌木,没有主干。树状月季是通过两次以上嫁接手段,把月季嫁接到老桩(砧木)上,以形成树干直立、树冠美观的效果。树状月季的特点是花朵繁密,肥大如牡丹,具有较高的观赏价值。由于花冠比一般花卉离地面远,不容易感染土壤病虫害。

## 陈奕迅明晚绿城开唱,交警建议——看演唱会请绕行环城高速

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)4日晚,陈奕迅演唱会将在郑州航海体育场举行,届时将有近3万名观众前去观看。为避免拥堵,交巡警建议广大市民从环城高速绕行。据了解,前往郑州航海体育场的车辆,可从郑州环城高速绕行,从京港澳高速圃田站下站,从四港联动大道向南右拐走经南三路,可直接到达;或从西南绕城高速樱桃沟站或十八里河下站,沿南三环拐到第三大街,再左拐走经南三路,然后直接到达目的地。交巡警提醒,前去观看演出的市民,请尽量提前前往,按照民警的指挥有序通行,有序停车。对于在路边随意停车造成交通拥堵的,交巡警将予以拖移并处罚。

## 刚一出生就患白内障

### 专家提醒:重视新生儿眼病筛查

本报讯(记者 汪辉 通讯员 谭雪洁)出生刚一天的宝宝就被查出患有先天性白内障。专家提醒家长,要认识新生儿眼病筛查的重要性,大部分新生儿常见眼病是可以治愈的。昨日,在市妇幼保健院新生儿科,眼科主治医师李慧丽告诉记者,一位出生刚一天的宝宝,经过新生儿眼病筛查,发现宝宝的左眼瞳孔区晶体呈现白色混浊,是典型的先天性白内障表现。这是该院在全省首家开展新生儿眼病筛查以来,发现的第3例先天性白内障患儿。李慧丽介绍,新生儿眼病筛查主要是针对出生24小时后的新生儿进行的眼部检查,重点筛查先天性弱视、视网膜病变、先天性青光眼、先天性白内障等眼病,目的是通过筛查,早发现、早治疗,避免儿童视力残疾。筛查包括初筛、复筛、治疗干预、随访四个部分。

## 大量死鱼漂浮熊儿河

### 有关部门:泄洪所致

本报讯(记者 王影)五一期间,市民熊先生沿熊儿河散步,行至熊儿河东段河段时,发现大量死鱼漂浮在河面上,河水散发出臭味。昨日,记者赶往现场,发现河面上漂浮着大量的死鱼,脏污,河里发出一股臭味。同时,沿河路面上,随处可见死鱼。据现场目击者武先生介绍,熊儿河里的鱼品种很多,河里漂浮死鱼的现象已经有一段时间,而河边出现的死鱼,大都是前一周泄洪时出现的。对此,记者电话采访了郑州市城区河道管理处,一位工作人员针对记者反映的问题与相关部门取得联系,核实情况后表示,郑州市城区河道管理处对于熊儿河的管辖范围是中州大道以西,记者反映问题的河段属于郑东新区管辖。随后,记者电话联系郑东新区相关部门,郑东新区市政园林水务局专家表示,他们几天前已经知道这个情况,出现大面积死鱼以及河水发臭的原因,是因为前段时间熊儿河泄洪,外加一场大雨,致使上游的河流向下游,出现了这种现象。

## 强化服务意识 保证出行安全

本报讯 五一小长假期间,郑州火车站客运一班开拓进取,扎实工作,保证了旅客出行安全。今年五一小长假期间,客运一班合理组织,强化服务意识。整个小长假期间,客运一班未发生安全问题和路风问题,并实现了待客零距离、情感零障碍、服务零缺陷、路风零投诉、三品零疏漏、安全零差错等“六个零”的人性化服务目标。(鲁华)

## 金水区特色学校成果展示系列报道之四



## 为学生发展“奠基” 为教师成长“搭台”

### ——记金水区纬五路第二小学

### 读、创、玩、礼 打造和谐幸福校园

在和谐、轻松、愉快的环境中,教师专业持续发展,能力不断提升,获得职业的幸福;学生兴趣广泛、独立思考、自信自主,个性得以张扬,能力得到锻炼,享受着学习生活的快乐;师生关系融洽,感情真挚;学校把关怀送给教师,教师把爱心奉献给学生,学校、教师、学生在自然状态下均得到自由发展,学校呈现出和谐幸福的校园生态。

纬五路第二小学一直很注重传承中华优秀传统文化,长期坚持开展古诗词诵读活动;比如班级开展的互相借阅图书、好书推介会、佳作欣赏课,建立“书香班级”博客圈等,激发着学生读书的热情。学校极力创造机会,让学生和著名儿童作家曹文轩、沈石溪进行零距离的接触,欣赏他们的风采,使学生增强对文学的热爱。经典之美、经典之韵、经典之情已悄悄浸

润了纬五路第二小学孩子的心灵;纬五路二小的学生善于观察、勤于思考、乐于实践、敢于创造。学生用自己的智慧为学校设计了各具特色的校徽,来诠释学校的办学理念;学生用自己的巧手创造出各种艺术造型的串珠,来美化自己的班级;学生用科学的精神,通过观察与提问、猜想与假设、计划与组织、事实与证据、表达与交流等步骤来进行科学探究活动;热闹的“稚趣园”、静怡的“烟雨画廊”、秀美的“叠翠亭”、多彩的长廊……构成了一个和谐、阳光的校园。丰富多彩的课外活动让每一张笑脸像春天里绽放的花朵。操场上,缤纷的彩绸舞在舞动;排练室里,悠扬的琴声、美妙的歌声在荡漾;串珠组,用一颗颗晶莹的珠子串编着自己的理想;学生在玩中让活力尽情释放,让理想自由翱翔;学校充满着人文的关怀和时代的气息。学校开展的养成教育、礼仪教育活动,遵

循知、情、意、行、练的德育规律,体现养成教育的系列。无声的标语变作了有声的提示,有声的提示落实成有形的行为,有形的行为内化成了良好的素质。由全体教师参与设计并使用的“荣誉手册”,对学生的全面发展起到了推动的作用。孩子们在阳光雨露的滋润下茁壮成长,散发出浓郁的生命芳香。

### 拓展科研思路 夯实教师文化底蕴及专业能力

纬五路第二小学谋求专业引领,以促使教师的自我追求。首先,学校在教师中开展了“读万卷书”系列活动,在读书中不断提高能力,在读书中夯实文化底蕴,并邀请河南省基础教育教研室中宣成博士作《腹有诗书“读”行天下》专题报告会,增强专业支撑,进行“读书使者”信息交流会,写读书随笔,为教师

购买图书、订阅报刊,发挥图书及网络资源的作用,广开渠道,增强底蕴。其次,学校实现教研、科研的无缝连接,培养研究型团队。从学校领导到一线教师,把教学中的实际问题作为自己的课题进行研究。各教研组及学科研究小组每期都有自己的研究专题,学校跟踪指导,要求教师“带着课题”上课。开展了“课型研究”课、外出学习汇报课、课堂达标课、高级教师观摩课、骨干教师引领课、交流教师展示课等研讨活动。评选“先进教研组”,健全听课评课制度,促进教师反思力。教师边“教”边“研”,不断提升自身的专业能力。

### 立足课程开发 构建学校特色

一所有魅力的学校不仅应该做到全面育人,更不懈地去探索特色。纬五路第二小学

在已有的精品课程对课、珠趣的基础上,又开发出家长课程、经典诵读课程,为学生建设“金话筒”小社团、合唱舞蹈社团、小交警社团、好习惯课程等。其中“小雨滴”合唱团在2011年参加了中港文化交流展演,原创作品《少年·四季》以饱满的精神状态,出色的表演获得大赛好评,为金水教育树立了良好的形象;2011年10月台湾中小学校长教育参访团到校参观访问,学生展示了彩绸舞、少林拳,教师展示了珠趣、对课等特色课程,师生精彩的教学生活情况深受赞扬。

为学生成长奠基,追求幸福人生;为教师发展搭台,练内功上台阶。这是纬五路二小所有人的孜孜追求。“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”。汇集在充满希望的阳光下,纬五路第二小学的全体师生,正带着昨天的自豪和今天的自信,斗志昂扬地去迎接辉煌的明天! 本报记者 于森